

服务群众 锤炼干部 赋能发展 岳林街道推动第二批主题教育见行见效

通讯员 李恒

第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,岳林街道党工委牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,大力弘扬“四下基层”优良传统,切实推动党员干部深入群众,把党的创新理论送到群众的心坎里,把群众的意见需求收集起来反映上来,把自我的理想信念塑造好,把街道的发展战略铺展开,不断推动第二批主题教育走深走实见行见效。

运用多种载体,学习党的创新理论

冬日正午的暖阳下,绿都社区凉亭里,社区居民们围坐成一圈,等待着退休老干部闻本昌、俞定国、吴士君开讲“凉亭党课”。第二批主题教育开展以来,

岳林街道坚持以上率下、丰富载体、全面覆盖,发动全体党员干部加强学习、开展政策宣讲,将党课送入街头巷尾、工厂车间、田间地头。依托党员示范岗、青年岗位能手等

开设“先锋课堂”,组建“理响岳林小喇叭”“卓岳青年宣讲团”“石榴红”等小分队开展分众式、靶向式宣讲37场次;运用书画展、知识竞赛等形式开展多元学习;依托“三会一

课”“上门送学”“党课下基层”“学习直播间”“先锋事·我来讲”等活动,带领152个基层党组织、2890名党员干部开展学习,确保不漏学、不缺课、不掉队。

深入调查研究,创新思路破解难题

“现在小区管得很好!”去年,大田小区有了新建的停车场、新导入的物业,金钟小区新成立了业委会,志愿者的身影在社区里随处可见。老旧小区换新颜,使党建引领基层治理得到了居民们的充分认可,而这些成效

与党员干部深入一线开展调研密不可分。调研求深、成果求实。岳林街道紧扣区委“五大变革”调查研究主线,统筹开展“对策性、前瞻性、解剖式”调研,旨在向一线问需问计,实现精准破题。截至目前,该街道累

计开展18个课题调研,共梳理难点问题42个,制定破难举措60项、调研成果转化举措52项,收集意见建议近200条,征集市区街三级民生实事项目线索86个。现在的岳林街道,路面更加平整,河道更加清澈,老旧小区容貌一

新,一张张“民生清单”加速变成保障和改善民生的幸福新答卷,这一过程正体现了调查研究注重细节、有始有终的特点,彰显了岳林党员干部砥砺初心使命及急民之所急、办民之所需、干民之所盼的爱民为民之心。

坚持赋能发展,巩固主题教育成果

2023年12月22日,明化村征迁指挥部展板上如期贴满了小红旗,标志着明化路这一片无证户、烂尾房、集体资产混杂的地段,在街道办事处主任付华凯、人大工委主任施海波的带领下,在全体指挥部工作人员的努力下,顺利完成了征迁签约工作。未

来,这里将建成一条宽阔的马路,贯通奉化东西。在主题教育中,岳林街道紧盯发展需求,坚持创造成绩和检视整改相融合,“当下改”与“长久立”相结合,有效巩固主题教育成果,把主题教育转化为推动岳林高质量发展的实践伟力。

在创造成绩上,锚定重点不泄劲。岳林街道打出“龙头引领、低效整治、精准培育”组合拳,全力打造全区产业发展人才高地和创新中心;通过支部建在项目、先锋力量聚在项目、服务保障抓在项目,有序推进460.07亩征地任务,完成区块47户征迁遗留户“拔钉清零”。

在检视整改上,扫清隐患不松弦。岳林街道持续开展“四查”行动,累计整改隐患1万余条;践行“枫桥经验”,累计化解历史遗留问题3起;坚持靶向发力、综合施策,妥善处置各类欠薪案件312件,涉案金额约1.3亿元。

军民同乐迎新春

本报(通讯员 刘佳文)近日,岳林街道武装部、春天社区联合区退役军人事务局及区书法家协会共同开展了“送春联 包饺子”活动,除平日里的中国红之外,更添了一份“节日红”。

活动现场气氛热烈,书法爱好者们泼墨挥毫,大红色的纸品、围巾印衬着嫩绿,春意满满。书法协会的老师饱蘸墨汁,动情书写着我军好男儿们的“赤胆忠心”,“他们平时执勤比较辛苦,比较忙,没时间买春联,我们来现场写,同时,写的也是老百姓的心声,这样的活动很有意义!”区书法家协会的郭良平动

情地说。现场另一边,春天社区的居民、军属、退役军人和战士们热火朝天地包起了饺子。“我是上世纪80年代的老兵,部队锻炼了我,退役多年,兄弟情一直都在……”社区退役军人徐师傅和小战士聊了起来。“看到你们,我就想起了我儿子,他去年3月刚入伍,这是无比光荣的事,挺好,挺好!”厨房里的火欢快跳跃,锅碗瓢盆奏着“凯歌”,经过一番蒸煮煎炸,各式饺子和菜肴陆续上桌,军地团圆饭开餐,餐桌成了交流情感的新阵地,共叙军民鱼水深情,共话军地融合发展。

同心共话强国梦



搭乘公交 融入生活 让平安法治宣传“动起来”



本报(通讯员 刘佳文)近日,岳林街道平安法治办联合岳林司法所、区交投集团、新奉化人志愿者联盟开展平安法治宣传“进公交车”活动,在225路和271路线上的平安先锋号公交车上进行防电诈、普法、禁毒、反邪教平安法治宣传,打造流动平安宣传风景线,提高辖区居民平安法治意识,营造创建“平安奉化”浓厚氛围。

志愿者坐上公交,利用乘客通勤的碎片时间,面对面向乘客讲解《中华人民共和国反电信网络诈骗法》《中华人民共和国禁毒法》《中华人民共和国宪法》等法律法规,以生动的实际案例,为居民群众分析各

类电信网络诈骗的行为,讲解邪教和新型毒品的种类和危害,鼓励全民提升防范电信网络诈骗意识、相信科学反对邪教、远离毒品,告知居民一旦发现违法行为要及时上报。同时,志愿者还向乘客赠送了宣传资料和精心设计的平安小礼品,倡导大家自觉践行文明健康绿色环保的生活方式,积极参与到“平安奉化”创建行动中。

此次活动共发放宣传资料68份、礼品80份,接受群众咨询10余次,通过开展此次宣传活动,有效提高了辖区群众的平安法治意识,扩大了平安宣传的覆盖面和影响力。

迁移电杆消隐患 拓宽安全出行路

本报(通讯员 刘佳文)“这条路变得平坦宽阔多了,走路、骑车再也不用提心吊胆了,心里的大石头总算落了地!”家住在岳林街道秀水社区的葛师傅感慨地说。近日,秀水社区成功消除了一起因废旧电线杆引发的路面通行安全隐患,看到这条路上的新变化,居民们都纷纷点头称赞。

秀水社区的网格员老周在开展日常走访工作时,接到居民葛师傅的反映,原来葛师傅家店铺门口有一根电线杆立在道路中间,因道路本身就不宽,导致剩余通行空间非常有限,来往的行人和车辆不能正常通行。此处是人车流量大的主要岔路口,特别是在夜间和雨天等视线不良的情况下,经常会发生车辆剐蹭、碰撞等交通事故,存在较大的交通安全隐患,希望社区能够帮忙

消除隐患。

社区网格员老周在现场核实情况的同时也对周边住户及商铺进行了走访调研,发现葛师傅反映的情况属实,随即将事件上报给社区党委书记。接到反映后,社区工作人员在采取张贴警示标志、设置防撞护栏等措施的同时,积极对接相关单位一同前往现场勘察、调研并寻找解决问题之道,在社区与相关单位的通力合作下,挡在路中央的废旧电杆被顺利移除。

近年来,岳林街道秀水社区始终坚持践行“枫桥经验”,走到群众身边,走进群众心里,听民之所需,问民之所想,解民之所忧,打通服务群众“最后一公里”,用心用情服务百姓,用智用力解决难题,切实做到“矛盾不上交、服务不缺位”,不断提升群众安全感和幸福感。



岳林商会迎新晚会举行

近日,2024岳林商会“凝心聚力 逐梦前行”迎新晚会在一片欢乐祥和的气氛中举行。活动现场上演了丰富多彩的节目,气氛活跃,欢笑阵阵。

通讯员 刘佳文

茗山星辰幼儿园开展果蔬义卖活动

本报(通讯员 刘佳文)“走一走,转一转,不买可以看一看!”近日,岳林街道茗山星辰幼儿园的小朋友发起了一场果蔬义卖活动,将自己种植的果蔬作为货品自主售卖,体验了一次做“老板”的乐趣,义卖所得善款也被用于下一阶段的种植活动,让孩子们在实践中体验到劳动的快乐与公益的意义。

清早,幼儿园的种植地里已是一片快乐繁忙的场景,孩子兴奋地采摘着各种果蔬。他们手提小篮子,轻轻拨下绿油油的青菜、白里透青的萝卜和又大又圆的土豆。每个

果蔬都是孩子们辛勤劳动的成果,也是他们成长的见证。随即,孩子们对采来的果蔬进行了装扮,择掉黄色的菜叶,剪掉萝卜的长叶子,清理掉土豆上的泥……果蔬一下子就变了样,孩子们精挑细选,将品质上乘的果蔬装进袋子,贴上了福字。

义卖的摊位由孩子们自己设计、布置。他们有的将果蔬摆得整整齐齐,有的则将果蔬制成各色造型,吸引了不少家长和路人的目光。在义卖过程中,孩子们用自己的小手数着钱币,不仅锻炼了自己的交际能力,也体会到了赚钱的不易。



换位思考 换岗体验 岳林街道联村社干部“焕”发新质效

本报(通讯员 刘佳文)2023年,岳林街道深入推进体验式换岗行动,联村社干部以党务村务指导员、村事专管员、矛盾调解员、驻村办事员“四大员”身份进村入社,锚定村社实际和问题焦点,推动发现问题在一线、化解矛盾在一线、落实工作在一线。

社干部管理和服务能力,2023年累计整改防台防汛应急预案更新不及时、文明城市创建长效机制执行不到位等问题70余项。

办好实事助力家园提靓

坚持“群众需求无小事,治理效能看得见”理念,联村社干部聚焦难点热点走村入户,2023年累计收集电动自行车充电桩搭建、老旧小区电梯加装、危旧房改造、文体设施完善、困难群众结对帮扶等问题

110余个,并推动问题有效解决。

化解矛盾助力幸福提升

聚焦苗头问题排查、初信初访问题管控及历史遗留问题化解,联村社干部化身矛盾调解员通过用好网格走访、多元力量会商、办理结果反馈“组合技”,及早及小化解处置矛盾,2023年累计化解历史遗留问题3起,调处各类矛盾纠纷436起。

身体力行助力工作提质

积极组建帮帮团下沉村社、驻点帮办,通过帮业务、查堵点、聚资源、带作风,确保项目高效实施、顺利攻坚。联村社干部先后助力完成前方路拓宽、麻厂、鲍家等区块100%签约,约40个征地项目500亩土地征收任务。

借助此次换岗体验,岳林街道实现了“群众得利、干部增智、治理提效”的三方共赢,基层工作的新面貌正在逐渐形成。

优化制度助力管理提档

通过党务村务指导,成功推进村社组织规范化运行,提升村